             Конкурс чтецов ко  Дню победы «Мы помним и чтим»

В преддверье празднования 72 - летия Дня Победы в детском саду         4  мая прошел конкурс чтецов среди воспитанников детского сада под названием «Мы помним и чтим». 
Задачами конкурса являлось воспитание у детей гражданственности и патриотизма, уважение к бессмертному воинскому подвигу, формирование положительного эмоционального отношения к литературным поэтическим произведениям, выявление и поощрение талантливых детей, предоставление им возможности для самовыражения.

….И вот всё готово к конкурсу: украшен зал, на пороге которого нарядные конкурсанты, жюри, родители, зрители. Конкурсанты читали стихи разных авторов, но тема у всех выступающих была одна – «День Победы».

   Стихи, прозвучавшие в исполнении детей, оставили в душе светлые и радостные чувства. Все участники показали отличную подготовку: выразительное чтение и актерское мастерство. Перед жюри стояла непростая задача выбрать победителей. Каждый ребенок проявил талант и самовыражение. Но конкурс, есть конкурс, поэтому пришлось выбирать! Все участники были награждены дипломами, грамотами.
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От всей души поздравляем победителей и участников конкурса Чтецов «Мы помним и чтим»!
