«Неделя безопасности по ПДД»
В  целях обеспечения безопасности детей в рамках «Недели безопасности дорожного движения» в  МКДОУ №14 «Березка»  с 25 сентября по 29 сентября 2017 года воспитателями младшей, средней, старшей и подготовительной группы  проведены:

· беседы  «Мой путь в детский сад», «О правилах дорожного движения», занятия по темам: «Безопасность на дорогах», «Берегись автомобиля»,  «Правила дорожного движения», «В школе дорожных наук», «Зачем нужны дорожные знаки?»

· дидактические игры «Я - грамотный пешеход», «Угадай знак»

· подвижные игры по ПДД для детей младшего и среднего дошкольного возраста

· оформлена подборка раскрасок, кроссвордов, ребусов для детей по ПДД.
Итоговым мероприятием для детей старшего дошкольного возраста стала познавательная игровая программа «Уроки тётушки Совы» в ходе, которой ребята, закрепили знания о правилах дорожного движения пешеходов и водителей, повторили назначение дорожных знаков.                                                  С удовольствием дети играют в игры по ПДД на прогулках, для этого на территории детского сада на асфальте оформлена разметка мостовой с пешеходным переходом, разделительной полосой, перекрёстком.                               
 Активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей. На групповых информационных стендах были представлены консультации для родителей по тематике безопасного дорожного движения:  «Родители главный пример для детей в соблюдении ПДД», «Что должен знать ребенок  о ПДД», «Правила поведения детей и взрослых на дороге в осенний период».

 Профилактические вопросы безопасности были освещены на родительских собраниях. В  группах были проведены родительские собрания  на которых родители ( 150 человек) получили  рекомендации по ПДД: «Как научить ребенка не попадать в типичные дорожные "ловушки",  «Использованию светоотражающих элементов в целях обеспечения дорожной безопасности детей».
 Для лучшего усвоения детьми правил безопасного поведения  на улице, мы предложили родителям   с ребёнком составить план- схему своей улицы и зарисовать ее. Вместе с детьми родители  определили  на план - схеме особо опасные участки на улице, а также места, благоприятные для разнообразных игр детей.  Родители комментировали созданные план - схемы, уточняли, где находятся  пешеходные переходы, какие знаки  размещены по пути их следования. По этим план - схемам  мы предлагали детям рассказать, как они будут играть в своём дворе: где безопасно кататься на велосипеде, санках, играть в мяч.          
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