«Собирайся народ, масленица идет»
  Сегодня повсеместно возрастает интерес к народному творчеству. Оно и понятно: в нем нужно искать истоки наших характеров, взаимоотношений, исторические корни. 
  Мы стараемся обращать внимание детей к народным истокам, корням нашим, обрядам, традициям, обычаям, которые долгое время были в забвении. Пожалуй, ни один народ не имеет таких игровых и певческих традиций, как русский. В деревнях можно было слышать девичье пенье, а на дорогах пенье ямщика.  
  Для этого в нашем саду устраиваются фольклорные  праздники, где весело всем: поем песни, водим  хороводы, отгадываем загадки, играем в народные игры.  

  Масленица – самый любимый в народе праздник. Он отражает всеобщую радость и ликование в связи с приближением долгожданной весны, с расцветом природы и самого человека.

   Вот и у нас в детском саду «Берёзка» ряженые дети группы № 1 «Непоседы» вместе со своими воспитателями Татьяной Александровной Недбайло и Еленой Николаевной Глазевой входили в группы с песней: «Мы давно блинов не ели, мы блиночков захотели; Ой блины, блины, блины, вы блиночки мои». Дети читали заклички: Вова Кабалов – «Эй веселей, собирайся народ. Нынче масленица идет». А Саша Крюк – «Мы в других местах бывали, сколько там блинов видали». А  девчонки  хохотушки Алиса Дейникина, Аня Бережная, Анушик Епремян, Настя Плетюхова водили с детьми хороводы «С доброй вестью к вам пришли, веселье, радость принесли». Дети дарили хозяевам куклы масленицы сделанные своими руками и конечно угощали вкусными золотистыми блинами. 
   Дети с восторгом встречали ряженых, водили с ними хоровод. И конечно традиционно праздник заканчивался поеданием вкусных, румяных блинов.
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